

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ  
АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**



**ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ**



**КАФЕДРА ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО ТА ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ  
Й ІНОЗЕМНИХ МОВ**

**Збірник матеріалів  
І Всеукраїнської науково-практичної конференції  
«СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПОТЕНЦІАЛ РОЗВИТКУ  
ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ В УКРАЇНІ»**

**23 квітня 2021 року**

**Херсон**

**УДК: 640.4**

Сучасний стан та потенціал розвитку індустрії гостинності в Україні: зб. матеріалів I Всеукр. наук. – практ. конф. (м.Херсон, 23 квітня 2021 р.) / за ред. доц. Морозової О.С. Херсон : ХДАЕУ, 2021. 327 с.

У матеріалах конференції розглянуто економічні, екологічні та організаційні аспекти розвитку потенціалу підприємств туристичної індустрії та суміжних галузей в умовах світової економічної кризи. Досліджено менеджмент підприємств індустрії гостинності в умовах світової фінансової кризи: виклики й можливості, сильні та слабкі сторони. Висвітлено інноваційні технології та менеджмент якості продукції та послуг готельно-ресторанного, туристичного та рекреаційного бізнесу. Визначено сучасні тренди розвитку внутрішнього та зовнішнього туризму та готельно-ресторанного бізнесу в Україні та світі. Проаналізовано заходи щодо удосконалення маркетингового комплексу підприємств індустрії гостинності.

**Затверджено до друку та поширення через мережу Інтернет  
Вченою радою економічного факультету ХДАЕУ  
(протокол № 10 від 26 травня 2021 р.)**

Призначено для науково-педагогічних працівників, науковців, докторантів, аспірантів, студентів, представників органів влади, громадських організацій та підприємств.

Матеріали доповідей друкуються в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть відповідальність за їхній зміст, достовірність наведених фактів, посилань тощо.

**© Херсонський державний аграрно-економічний університет  
Кафедра готельно-ресторанного та туристичного бізнесу й іноземних мов**

## ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ

**Кирилов Юрій Євгенович** – доктор економічних наук, професор, ректор Херсонського державного аграрно-економічного університету;

**Грановська Вікторія Григорівна**, доктор економічних наук, доцент, перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи Херсонського державного аграрно-економічного університету;

**Аверчев Олександр Володимирович** – доктор сільськогосподарських наук, професор, проректор з наукової роботи та міжнародної діяльності Херсонського державного аграрно-економічного університету;

**Крикунова Вікторія Миколаївна** – кандидат економічних наук, доцент, декан економічного факультету Херсонського державного аграрно-економічного університету;

**Морозова Олена Сергіївна** - кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри готельно-ресторанного та туристичного бізнесу й іноземних мов Херсонського державного аграрно-економічного університету;

**Бойко Вікторія Олександрівна** - кандидат економічних наук, доцент кафедри готельно-ресторанного та туристичного бізнесу й іноземних мов Херсонського державного аграрно-економічного університету;

**Кацемір Яна Віталіївна** - кандидат економічних наук, доцент кафедри готельно-ресторанного та туристичного бізнесу й іноземних мов Херсонського державного аграрно-економічного університету;

**Фомішина Віра Миколаївна** - доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри зовнішньоекономічної діяльності Херсонського національного технічного університету;

**Курбацька Лариса Миколаївна** - кандидат економічних наук, доцент, декан факультету менеджменту і маркетингу Дніпровського державного аграрно-економічного університету;

**Колесніченко Юлія Сергіївна** - директор ресторану Пан-Атаман, м.Олешки;

**Яніна Гаврилова** - Голова правління громадської спілки «Всеукраїнська асоціація гідів», член Експертної ради при ДАРТ;

**Палічев Юрій Федорович** - директор громадської спілки «Дорога вина та смаку Херсонщини»;

**Жосан Ганна Володимирівна** – кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту та інформаційних технологій Херсонського державного аграрно-економічного університету.

<b>Лук'янець А. В.</b> РОЗВИТОК ІВЕНТ-ТЕХНОЛОГІЙ В ТУРИЗМІ В УКРАЇНІ	221
<b>Макухіна С. В.</b> ІНОЗЕМНА МОВА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ	224
<b>Мельниченко С. Г., Богадьорова Л. М.</b> ПЕРЕВАГИ І НЕДОЛІКИ ПЛЯЖНОГО ВІДПОЧИНКУ НА ХЕРСОНЩИНІ ТА ЗА КОРДОНОМ	226
<b>Мельниченко С. Г., Богадьорова Л. М.</b> ДОСЛІДЖЕННЯ ЗОВНІШНІХ ТА ВНУТРІШНІХ ТУРИСТИЧНИХ ПОТОКІВ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ	229
<b>М'ясоїд Г. І.</b> ЧЕХІЯ: ПЕРЕДУМОВИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ ТА НАСЛІДКИ ПАНДЕМІЇ COVID-19 У ГОТЕЛЬНОМУ БІЗНЕСІ	232
<b>Нездоймінов С. Г.</b> ТЕРИТОРИАЛЬНА МОДЕЛЬ КООПЕРАЦІЇ СУБ'ЄКТІВ БІЗНЕСУ СФЕРИ ГАСТРОНОМІЧНОГО ТУРИЗМУ	236
<b>Польова Л. В., Вичівська О. М.</b> ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЕТНІЧНИХ КУХОНЬ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ	240
<b>Радутна Ю., Морозова О. С.</b> АГОСАДИБА – ОСНОВНИЙ ЗАСІБ РОЗМІЩЕННЯ ТУРИСТІВ У СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ	243
<b>Рябов Д. М., Совач К. О.</b> TRENDS IN BUSINESS HOTEL DEVELOPMENT IN UKRAINE	245
<b>Сиченко В. В., Хитько М. М.</b> ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВНУТРІШНЬОГО ВІТЧИЗНЯНОГО ТУРИЗМУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	247
<b>Соболь О. М.</b> МІСЦЕ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ КІННОГО ТУРИЗМУ В УМОВАХ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ	250
<b>Ткаченко К. А.</b> АНАЛІЗ ПОДІЄВОГО ТУРИЗМУ (EVENT-ТУРИЗМУ) В УКРАЇНІ	254
<b>Фесенко А. О., Бенедиктович Є.</b> ТЕНДЕЦІЇ РОЗВИТКУ АГРОТУРИЗМУ В УКРАЇНІ»	256
<b>Цвілий С. М., Каптюх Т. В.</b> ТУРИСТИЧНИЙ НАПРЯМОК WELLNESS В БІЗНЕСІ ПІДПРИЄМСТВ ВІТЧИЗНЯНОЇ СФЕРИ ГОСТИННОСТІ	260
<b>Чирвона В. С., Столярчук В. М.</b> СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ	264
<b>Яровенко Т. С.</b> ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СВІТОВОГО РИНКУ ГОТЕЛЬНИХ І РЕСТОРАННИХ ПОСЛУГ	266

---

**Мельниченко С. Г.**  
здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня  
Науки про Землю  
Херсонський державний аграрно-економічний університет;  
здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня  
Географія  
Херсонський державний університет  
м. Херсон  
**Богадьорова Л. М.**  
кандидат г. н., доцент  
Херсонський державний аграрно-економічний університет  
м. Херсон

## **ПЕРЕВАГИ І НЕДОЛІКИ ПЛЯЖНОГО ВІДПОЧИНКУ НА ХЕРСОНЩИНІ ТА ЗА КОРДОНОМ**

Зростання показників внутрішнього туризму в Україні відбувається під впливом як економічних, так і політичних чинників. Події, що склалися в Україні, а саме анексія Криму та пандемія COVID-19 викликали перерозподіл внутрішніх туристичних потоків. В якості альтернативи закордонному пляжному відпочинку обираються регіони України, розташовані на узбережжі Азовського і Чорного морів. Дослідження туристичного потенціалу і можливостей розвитку Херсонської області як рекреаційної зони є достатньо актуальним. Херсонщина має вигідне розташування, багаті природні та суспільно-географічні туристичні ресурси, рекреаційні можливості становлять потужний потенціал для зростання туризму в регіоні [1].

Найбільшого розвитку на території Херсонщини набув пляжний (морський) туризм. Вихід до двох морів (Чорного та Азовського), помірно-континентальний клімат з наявністю понад 250 сонячних днів протягом року, 200 км морського узбережжя – стали передумовами для набуття популярності та розвитку саме пляжного туризму на території регіону.

На сьогоднішній день у туристичних потоках «пляжного» туризму спостерігається дві тенденції: частина українських відпочиваючих відпочиває саме в Херсонській області, а частина – виїжджає на курорти в інші країни. Саме тому, досить важливим є дослідження усіх «за» і «проти» пляжного відпочинку на території Херсонщини та за кордоном, оскільки це допоможе виявити недоліки в організації пляжного відпочинку на вітчизняних курортах та допоможе усунути їх.

У процесі дослідження нами були порівняні переваги та недоліки пляжного відпочинку на Херсонщині (табл. 1) та за кордоном (табл. 2).



**Таблиця 1. Переваги і недоліки пляжного відпочинку в Херсонській області**

№	Переваги	Недоліки
1.	Уздовж морських узбережь розташовані піщані острови, півострови і коси.	За санітарно-хімічними показниками вода в морях не завжди відповідає нормам.
2.	На узбережжях добре розвинена курортна інфраструктура, пляжі піщані, море добре прогрівається.	Потрапляння неочищених стоків в море.
3.	Пляжі Херсонської області мають унікальний клімат та помірні ціни.	Відпочинок біля моря може зіпсувати велика кількість медуз ( особливо пляжі смт. Лазурне).
4.	Розроблені унікальні технології лікування захворювань термальними джерелами, сіллю, грязями.	Через велику кількість водоростей відпочинок біля моря на пляжах Скадовська не надто прийнятний.
5.	Розташування пляжів м. Скадовська біля унікального лікувального басейну – Джарилгацької затоки та наявність великої кількості водоростей, які насичують прибрежні води і повітря над ними цілющими йодистими сполуками.	Іноді бувають шторми, які відлякують туристів(особливо Залізний Порт).
6.	Велика кількість атракцій.	Забрудненість пляжів.
7.	Пропонується велика кількість екскурсій до біосферних заповідників та інших відомих пам'яток.	Недостатнє інфраструктурне забезпечення пляжів у порівнянні з іншими «туристичними» країнами, а вартість відпочинку останніми роками майже однакова.

Складено авторами за [2 - 3]

Одними з основних недоліків пляжного відпочинку на території Херсонщини є недостатня розвиненість інфраструктури, що негативно впливає на вибір потенційних відпочиваючих, також замало туристичних атракцій. Забрудненість моря та прилеглих до нього територій не сприяє підвищенню туристичної привабливості.

Якщо ж розглядати досвід організації пляжного відпочинку за кордоном, то можна побачити, що інфраструктурне забезпечення у більшості «туристичних» країн дуже добре розвинене, а морська вода та пляжі відповідають усім вимогам до організації пляжного відпочинку [табл. 2]. Проте, відпочинок за кордоном теж має певні недоліки, які повною мірою вносять корективи у відпочинок вітчизняних туристів в тій чи іншій країні. Це, перш за все необізнаність в традиціях та культурі певної країни, незнання мови, ненадійність турів та тривала дорога, що може негативно відзначитись на відпочинку українців за кордоном.

Проте, у зв'язку з світовою коронавірусною пандемією та з анексією Криму, протягом 2019-2020 років пляжний відпочинок на Херсонщині набув популяризації і все більше і більше туристів стали приїжджати відпочивати влітку саме в Херсонську область.

**Таблиця 2. Переваги і недоліки пляжного відпочинку за кордоном**

№	Переваги	Недоліки
1.	Поїхати на відпочинок можна в будь-яку пору року, в залежності від кліматичних особливостей обраної країни.	Турист не знає мову цієї країни.
2.	Надзвичайно великий вибір пляжів, в залежності від вподобань туриста.	Дуже довгий переліт
3.	Великий вибір закладів розміщення, харчування та системи розваг.	Високі ціни, порівняно з українським пляжним відпочинком.
4.	В більшості країн пляжі та морські води відповідають усім стандартам.	Турист не завжди знає звичай місцевих жителів, тому можуть виникнути непорозуміння.
5.	Турист отримує задоволення не лише від пляжного відпочинку, але й культурно збагачується та отримує нові враження від нових знайомств.	Вдалість відпочинку залежить від правильного вибору туристичного агенства (якщо турист обрав неякісного турагента, то на нього можуть чекати за кордоном неприємні сюрпризи).
6.	Дуже добре розвинений спортивний морський туризм – для любителів активного туризму.	Невідповідність ціни і якості туру в обрану країну.

Складено авторами за [4]

Таким чином, Херсонська область має потужний потенціал для подальшої активізації туристично-рекреаційної діяльності. Саме тому, завдання росту туристичного потенціалу і покращання організації туристської діяльності на території Херсонської області є першочерговим. Підвищення стандартів безпеки туризму, рівня обслуговування та якості надання туристичних послуг є необхідними умовами для збереження наявних обсягів туристичних потоків регіону.

### Список літератури

1. Івченко Л. О., Колісніченко Г. С. Туристично-рекреаційний потенціал Херсонського регіону з точки зору інвестиційної привабливості. *Економічна наука*, 2019. №2. С. 71–78.
2. Відпочинок на Чорному морі. URL: <https://skadovsk.info> (дата звернення: 05.03.2021).
3. Херсонщина туристична. URL: <https://khersonregion.com> (дата звернення: 05.03.2021).
4. Світ туризму. URL: <http://tursvit.info/perevagy-ta-nedoliky-all-inclusive/> (дата звернення: 07.03.2021).